ĐỀ CƯƠNG ÔN TẬP HK I – Môn Toán 10 (CB+NC) 
 

NĂM 2014 - 2015

ĐẠI SỐ (6điểm):

DẠNG 1:    TAÄP HÔÏP VAØ CAÙC PHEÙP TOAÙN TREÂN TAÄP HÔÏP 

1/ Xác định các tập hợp con của các tập hợp sau:

a) A = {1}           

b) B = {1,2}         

c) C = {1,1,3}

2/ Cho các tập hợp A = {0,2,4,6,8}      B = {0,1,2,3,4}       C = {0,3,6,9} Xác định các tập hợp
 A ( B ; A ∩ B ; (A ( B)(C ; A ( (B ( C);(A ( B)∩ C ; (A ∩ C) ( (B ∩ C) ; R\B; 
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3/ Xác định các tập hợp sau và biểu diễn trên trục số:

a) [– 3;1) ( (0;4]         b) (0;2]([– 1;1]          c) (– 2;15) ( (3;+ ( )     d) (– 1; eq \f(4,3) ) ( [– 1;2)

DẠNG 2: HÀM SỐ BẬC NHẤT VÀ BẬC HAI
Câu 1: Lập bảng biến thiên và vẽ đồ thị các hàm số sau

1/ y = x2 + 4x - 3 

2/ y = -x2 + 4 x – 3

3/ y = 2x2 - 4x + 2
Câu 2/ Tìm tọa độ giao điểm của Parabol (P): y = x2 – x – 1 và đường thẳng d: y = x + 2

Câu 3: Xác định các Parabol sau

A/ (P) đi qua hai điểm

1/ y = x2 + bx + c qua A(-2; 1) và B(-1; -3)

2/ y = ax2 - 2x + c qua A(2; -1) và B(1; -3)

3/ y = ax2 + bx - 3 qua A(-1; 2) và B(3; -1)


B/ (P) đi qua điểm và có trục đối xứng ,…

1/ y = ax2 + bx + 2 qua A(1 ; 0) vaø truïc ñoái xöùng x = 
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2/  y = -x2 + bx + c qua A(-2 ; -1) vaø truïc ñoái xöùng x = -
[image: image3.wmf]2
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3/ y = ax2 + bx + 2 qua A(1 ; 0) và có hoành độ đỉnh  x = 
[image: image4.wmf]2
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4/ y = ax2 - x + c qua A(-1 ; 9) và có hoành độ đỉnh x = - 2


C/ (P) có đỉnh

1/ y = ax2 + bx + 2 có đỉnh I (
[image: image5.wmf]2
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2/ y = ax2 - x + c có đỉnh I (-2; 1)

3/  y = -x2 + bx + c có đỉnh I (-
[image: image7.wmf]2
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; 
[image: image8.wmf]4
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D/ (P) đạt giá trị nhỏ nhất, lớn nhất

1/ y = ax2 + c nhận giá trị bằng 3 khi x = 2 và có giá trị nhỏ nhất bằng -1

2/ y = ax2 + bx + c có giá trị nhỏ nhất bằng 
[image: image9.wmf]4
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 khi x = 
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  và nhận giá trị bằng 1 khi x = 1
DẠNG 3: GIẢI CÁC PHƯƠNG TRÌNH

Câu 1: Giải các phương trình chứa ẩn dưới mẫu thức
1/ 
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2/ 
[image: image12.wmf]2
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4/ 
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5/ (x - 1)(5x + 3) = (3x – 8)(x – 1)  
Câu 2: Giải các phương trình chứa ẩn dưới dấu căn 

1/
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Câu 3: Giải các phương trình chứa ẩn trong dấu giá trị tuyệt đối

a/ 
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b/ 
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c/ 
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[image: image24.wmf]x

x

2

7

4

8

+

=

-



e/ 
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DẠNG 4: TÌM m
Câu 1: Tìm tham số m và nghiệm còn lại


Dùng Vi ét: 
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1/ Cho phương trình 
[image: image27.wmf](
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 có một nghiệm bằng 2. tìm m và nghiệm còn lại

2/ Cho phương trình 
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 có một nghiệm bằng 0. tìm m và nghiệm còn lại

Câu 2: Tìm tham số m để phương trình có nghiệm


Để phương trình có nghiệm 
[image: image29.wmf]Û
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Sau đó dùng Vi ét
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1/ Cho pt 
[image: image32.wmf]0
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 Với giá trị nào của m thì pt có 2 nghiệm và tích của chúng bằng 8. Tìm các nghiệm trong trường hợp đó

2/ Cho pt 
[image: image33.wmf]0
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Với g.trị nào của m thì pt thỏa mãn đk
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3/ Cho pt
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 Với g.trị nào của m thì pt có 2 nghiệm thỏa mãn đk
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4/ Cho pt:   
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Với giá trị nào của m thì pt có 2 nghiệm thỏa mãn đk: 
[image: image38.wmf]8
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Câu 3: Tìm m để các phương trình sau có hai nghiệm trái dấu

a/ x2 + 2(m + 2)x + m – 1 = 0
b/ (m - 1)x2 + 2x – 1 = 0 

Câu 4: Tìm m để các phương trình sau có hai nghiệm cùng dấu


a/ mx2 – 4 x + 21 = 0
b/ (m – 3)x2 – 25 x + 32 = 0
Câu 5: Giải và biện luận các phương trình sau:


a/ m (x -2) + 3 = (m2 + m – 1)x + 3m
b/ m(mx -1) + 2 – x +2m = 0
Dạng 5 : Chứng minh các bất đẳng thức sau:

1/ 
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3/ 
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4/Cho 
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5/ CMR:
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II. HÌNH HỌC (4điểm)

DẠNG 6: 
CHỨNG MINH HỆ THỨC
1/ Cho 5 điểm A, B, C, D, E  CMR: 
[image: image48.wmf]ED
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2/ Cho 6 điểm A, B, C, D, E, F  CMR: 

a.
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b. 
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3/ Cho tam giác ABC. Gọi M là điểm thỏa mãn 
[image: image51.wmf]MC
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4/ Cho hình bình hành AB CD tâm O. Gọi I và J là trung điểm của BC và CD. CMR


a. 
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5/ Cho (ABC. Gäi M lµ trung ®iÓm cña AB vµ N lµ mét ®iÓm trªn c¹nh AC, sao cho NC = 2NA. Gäi K lµ trung ®iÓm cña MN.

a. Chøng minh r»ng 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image57.wmf]AB
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image59.wmf]AC
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b. Gäi D lµ trung ®iÓm cña BC. Chøng minh r»ng 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image62.wmf]AB
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image64.wmf]AC
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6/ Cho tam gi¸c ABC. Dùng c¸c h×nh b×nh hµnh ACMN, BCQP, ABRS. Chøng minh 

a) 
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DẠNG 7: 



HỆ TỌA ĐỘ OXY

1/ Cho tam giác ABC có M(1; 4), N(3; 0), P(-1; 1) lần lượt là trung điểm của các cạnh BC, CA, AB tìm tọa độ các đỉnh của tam giác ABC.

2/ Trong hệ trục oxy cho các véctơ 
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a. Tìm tọa độ của các vecto 
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b. Biểu diễn vecto 
[image: image73.wmf]c

 theo hai vecto 
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c. Tìm tọa độ của vecto 
[image: image76.wmf]d
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3/Trong hệ trục Oxy cho ba điểm A(2; 1), B(-1; 2), C(-3; -2)


a. Tìm tọa độ của các vecto 
[image: image78.wmf]AB
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b. Tìm tọa độ trung điểm I của đoạn thẳng AB


b. Chứng minh rằng A, B, C là ba đỉnh của tam giác. Vẽ tam giác trên hệ trục 


c. Tìm tọa độ điểm D sao cho tứ giác ABCD là hình bình hành.


d. Tìm tọa độ đỉnh E sao cho 
[image: image82.wmf]CA
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4/ Trong hệ trục Oxy cho ba điểm A(10; 5), B(3; 2), C(6; -5)


Tìm tọa độ điểm D sao cho  
[image: image83.wmf]AC
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5/  Trong hệ trục Oxy cho ba điểm M(3; 2), N(-1; 3), P(-2; 1)

a. Tìm tọa độ điểm I sao cho  
[image: image84.wmf]IN
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b. Tìm tọa độ điểm Q sao cho MNPQ là hình bình hành.

c. Tìm các vecto: 
[image: image85.wmf]MP
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6/ Cho A(-2; 1), B(4; 5)

a/ Tìm tọa độ trung điểm I của đoạn thẳng AB

b/Tìm tọa độ điểm C để OABC là hbh với O là gốc tọa độ

…………HẾT………






























Trang 4

_1382800392.unknown

_1383029885.unknown

_1383660928.unknown

_1414047400.unknown

_1414047810.unknown

_1478164086.unknown

_1478164114.unknown

_1474198960.unknown

_1474199024.unknown

_1414047528.unknown

_1414047596.unknown

_1414047446.unknown

_1383665195.unknown

_1383665432.unknown

_1383665926.unknown

_1383666125.unknown

_1383665375.unknown

_1383664295.unknown

_1383665132.unknown

_1383662761.unknown

_1383030778.unknown

_1383659646.unknown

_1383660358.unknown

_1383660906.unknown

_1383659874.unknown

_1383032567.unknown

_1383032672.unknown

_1383031419.unknown

_1383031550.unknown

_1383031599.unknown

_1383031203.unknown

_1383030516.unknown

_1383030578.unknown

_1383030599.unknown

_1383030547.unknown

_1383030207.unknown

_1383030236.unknown

_1383029936.unknown

_1383028335.unknown

_1383029436.unknown

_1383029692.unknown

_1383029803.unknown

_1383029529.unknown

_1383029290.unknown

_1383029318.unknown

_1383029244.unknown

_1383025456.unknown

_1383026476.unknown

_1383026552.unknown

_1383025537.unknown

_1382800565.unknown

_1382968901.unknown

_1382800519.unknown

_1252824462.unknown

_1325053978.unknown

_1325059487.unknown

_1374323571.unknown

_1374323623.unknown

_1374323866.unknown

_1355761591.unknown

_1325054279.unknown

_1325058183.unknown

_1325054219.unknown

_1302256544.unknown

_1302358048.unknown

_1252824467.unknown

_1252824471.unknown

_1302160828.unknown

_1252824469.unknown

_1252824464.unknown

_1252824454.unknown

_1252824458.unknown

_1252824460.unknown

_1252824456.unknown

_1233991151.unknown

_1252824452.unknown

_1170019079.unknown

